Microsoft Small Basic

Rovid leirds kezd6knek
IV. rész

Ismétlések: eldlteszteld ciklus

hasznalhato, ha az ismétlés megkezdésekor tudjuk, hogy hanyszor kell ismételni a

’\ ciklusmagot.

A legtobb feladatnal azonban csak menet kézben, az ismétlések soran derl ki, hogy

,-k% Legutdbb a szamlalds ciklussal foglalkoztunk. Lattuk, hogy ez a fajta ismétlés akkor
]
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b > |- mikor kell befejezni az ismétlést. llyenkor nem azt mondjuk meg, hogy hanyszor
ismételjen a ciklus, hanem azt, hogy mi a feltétele az Gjabb ismétlésnek.

Az eldltesztel6 ciklus
Az utasitas altaldnos alakja (a csucsos zardjelek kdzott szerepld részek mindig a feladattél fliiggnek)

While <feltétel>
<utasitdsok, amelyeket ismételni kell>
EndWhile

A program minden ismétlés megkezdése el6tt megvizsgalja, hogy a feltétel teljesiil-e. Csak akkor kezdddik
el egy Ujabb ismétlés, ha a feltétel igaz. A feltételt ugyanugy adhatjuk meg, ahogy az eldgazasoknal
tanultuk.

Figyeljink arra, hogy a ciklusmag utasitasait egyszer sem hajtja végre a program, ha a feltétel az elsé
ismétlés megkezdésekor nem teljesiil!

Az elbltesztel6 ciklus esetén nekink kell a ciklusmagban gondoskodni arrdl, hogy el6bb-utébb hamissa
valjon a feltétel. Ellenkezd esetben ugynevezett végtelen ciklust hoznank létre, ami nyilvanvaldan
értelmetlen.

Nézziink egy példat! Legyen A és B valtozo tartalma két szdm, ahol A<B. Tegyik fel, hogy az A véltozo
értékét megkétszerezzilkk, a B értékét pedig tizzel csokkentjiik. Mindezt tobbszor megismételjiik.
Valahanyadik lépés utan az A valtozd értéke mar nyilvdn nem lesz kisebb, mint a B valtozéé. Programmal
hatdrozzuk meg, hogy mennyi lesz a két valtozd értéke, amikor ez bekovetkezik! Legyen példaul a kisebb
szam (A) kezdetben 1, a nagyobb (B) pedig 50!

Megoldas:

A= 1
B=50
While (A<B)
A=A*2
B=B-10
EndwWhile
TextWindow.WriteLine("A értéke: "+A)
TextWindow.WriteLine("B értéke: "+B)

Ha a végeredményt kiiratjuk, akkor az A értéke 16, a B értéke 10 lesz.



Nézziik a valtozdk értékének alakulasat |épésenként!

Ismétlések szama A B

1. 1 50  avégrehajtas el6tt
2 40 a végrehajtas utan

2. 2 40  avégrehajtas el6tt
4 30 a végrehajtds utan

3. 4 30 a végrehajtas el6tt
8 20 a végrehajtds utan

4. 8 20  avégrehajtas el6tt
16 10 a végrehajtds utan

5. A feltétel hamis, hiszen

nem igaz, hogy: A<B

Vegylink egy masik példat! Szamitsuk ki az elsé N természetes szam Osszegét! N értékét a felhasznalotol
kérjuk be!

A feladatot célszer(ibb lenne szamlalés ciklussal megoldani, de az Uj ciklus gyakorldsaként oldjuk meg
elblteszteld ciklussal!

Megoldas

N=TextWindow.Read()
k=1
0sszeg=0
While (k<=N)
osszeg=o0sszeg+k
k=k+1
EndWhile
TextWindow.WritelLine("Osszeg erteke: "+osszeg)

Az utolsé szam, amit még beleszamolunk az 6sszegbe, az N lesz.

Azt javasoljuk, hogy ird meg ezt a kis programot és kisérletezz vele! Példaul a ciklusmagban kiirathatod a
valtozok értékét, hogy lasd a folyamat részleteit is.



